Modnuotixd Trofadpo

0.3 Ewaywyn

H pehétn twv onudtov xo 1wy cuc Thpdtwy tou do napouctactolv ot cuvéyela Baotleton xotd x0pto AoYo ot
Baowxéc yvooee Arelpootixot Aoyiouol xar Miyadixady Apdunv. Ev yével, n dewpio onpdtwy xaw cuotnudtwy
€yeL TOAD Loyupd pardnuotixd Yepéha tor omolo extelvovtar o€ TOAOUEC XAABOUC TV YOI NUATIXGDY. XTO XEQAAOLO
autd VYo avagpepolue uévo oto amapaltnta, ta ool xou anoteAolyv To avayxalo LTdBadeo Yiol TOV oVLYVOGC TN
O Adyoc e obvtoung auThC avaoxdTNoNg EYXELTOL 6TO OTL o EVOC TO TEQIOCHTERO TEPLEYOUEVO AUTO) TOU
xepohafou dev (mpénel var) elvon xouvolplo 6Tov avary oy Tou €xel ohoxhnpdoel TNy Tertofdduie extaideuon 1
7oL €yeL aToLyELddES LTOPBadpo aTov AmelpocTind Aoyiopd, o’ etépou elvor Yprioldo va ‘QpecxaploTolY’’ ueptnég
Baowée yadnuotixéc évvoleg ol omoleg “Bamepvoly’” oAdxneo to BiBAo we To Téhog Tou.

0.4 Muwyadixol Aptduol

Oat EeXVACOLUE PE Lol UXET] OVOOKOTINOY] 0TOUG iyadixole aptdole. O pyadxol aprduol etvar éva
omoudaio podnuatind epyahelo pe epapuoyéc oe moAlég emoThAuee unyovixol. Ilap” dho mou ol uryaduxol aprduol
dev undpyouv toudevd otn @bon xan anoteroly xadapd Yewpnund xotaoxebooya, €youv arnodetydel TohdTLOL
O TNV AMAOTONGY] TEAYUATIXDY TEOBANUATWY.

O Aoyog miow and auto elvon Tl evedd Evar TparyaTnd TEOBANU TEETEL VoL EEXLVEL X0 VoL TEAELWVEL UE TIEOLYLOITL-
%00¢ aptduole, 1 topelo Tpog TNy enthuon dev elvon anapaltnTo Vo tepvd Yéoa and To “PaciAelo’’ TWV TEAYUOTIXGDY
ooy, Puoxd xdde mpaypatind tedBAnua unopel va Abdel dmoxAelo TG YENCUOTOLOVTAC TEOYUoTiXo0S optd-
pouc xau oyéaeic. ‘Oung, 1 xeromn Wyodixwy aptdudy xou oyéoewy Unopel vo arAoTotioeL onuovTixd T Stodixaoia.
"Apat, 0 LoVaBIXOC TEAXTIXOC AOYOC HEAETNG TV UYadXOY aptdumy elvar évac: yati pag devkodvvour!

. , , , L Im
, Ac 19800})“8 T0 s—:{n,g npo@\,npa we xivtpo: €0t .
ot oog {nrelton va Beelte ) Aon g e&lowaong

3

2 +1=0 (1)

&

APudota Yo anavtoboe xavelg 6t 1 e€lowor autr dev
€yel mporypotix Aoor. Ipdypatt, auth elvon 1 cwoth e

andvtnom. Av éuwe “yahoapidoovue’ Ayo tn podnuo- S5 4 3 2 1 (01 2 3 4 5 Re
T JOC AUOTNEOTNTA, UTOPOUUE VoL ovapwTdodue Tu t
Th Yo énpene va éyel o 7% GOTE TO X VoL amoTeRE! -2
plla g egiowong. Ilpogavae Yo npénel 3 —j
= —le=a=4V/-1 (2) -4

‘Ectw 6t opiloupe autiv v mepiepyn Ao tne mo-

pamdve eZlowone we j = v/—1. Av howndy anodeopeu- Syfua 7: Mryadikd eniredo.

YolpE omd TO YDEO TWV TEUAYUATIXOV dpLdUMY, Uto-

poUUE va 0plooupE €val VEO Y0P, auTéd TV ptyadikdy aptdudy, o onolog cuuPolileta we € xou otov onolo Aoelg
TV e€loOoEwY OTKS N Topamdve eivar andiuta anodextéc! Xto yweo autd, ol apriuol Sev avanopio Tovton endve
ot évay GEoval (6TC G0 YORO TwY TEaYUaTXMY apducv) ohhd ot éva enimedo. Acelte To LyAualll O opillévtiog
4Eovac elvar 0 GZOVOC TWV TEAYHATIXMY dpltdudy OTme Tov YVwellete (xou avopevoueve ovoudletal Tpayuatikis
déovag), eved 0 natoxbpLPoc dZovos ovoudletal gartaoTikds déovag, o anoteleltar omd TEUYUATIXG TOAATASSLOL
e QavtacTxhc Hovadag j. Ilpocédte duwg 6Tl N paviacTixy wovdda j dev anotehel Yépog Tou d€ova, ahhd
euelc mpémel va xatohofaivouue 6Tl 0 d€ovag auTéC apopd To TUNUA Tou Utyadixol aprduol mou oyetileton pe
QovTao TIXY ovado. Xto (Blo Nynua aneixoviCovton ol uryadixol aprduol £ mou anoteholdv AICES TN TORATAVG
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EEiooocncﬂ

Ac yevixeboouye To Tapamdve TORABELYUA VLo EVOL TOAUGVUHO TNG HOpPHS
f(z) = az® + B + 7 (3)
O pilec tou divovtan we

—B£VA

o (4)

T2 =

ue
A =32 —day (5)

Ivepilete 61t ov A > 0 to mohudvupo €xel duo Saxpitéc mpaypotixée pilec, av A = 0 1o moludvupo €xel pio
oumhn plla, xon av A < 0 urmopolpe va yeddoupe bt

A=-A, (6)
pe Ay = |A], xou téTE

_ BEVA

S

_ fﬂiﬁf

:—51F¢\K (10)

_—ﬁiJ\/IA

200

Ac Solpe éva TopddeLy L.

ITapaderyuo 0.2.1:

Bpeite t¢ pllec e egioworng
2 —2x+5=0 (12)

Abon:
H Soxpivouoa etvon
A=(-22-20=4-20=-16<0 (13)

Gpa 1 e&lowon dev €xel Aoon yia mparypatixd . ‘OUng, 610 YWROo TV Wiyddxody aplduy, éyouue

-8B+ j4+/|A 2+ 9v16
P > Al _ = =12 (14)
o

"Apa ot pllec g e€lowong elvon oL pryadixol aprduol 21 2 = 1 £ 2.

EneBacdote wdvovtog npdlelc 6tL ol mopandve aptdpol anotehobv pilec tne dodeloac egiowong.

Ou pyodol apduol elvon éva ebmhacto epyodelo. Mnopolv va mdpouv molhéc pop@éc, €youv alyePpixéc
XL YEWUETEIXES OLOTNTEC Xl eppnveleg, YU autd xou 1) ¥eom Touc oTn pnyovixy| ebval opxetd Siadedouévr. 3t
ouvéyeta, Yo eetdooupe Toug uryadixole aptipoic we Eexwpelotéc “ovtotntes 7, ywplc va cuvdéovton amapolthTa
HE TN AOGT TOALLVUIIXOY eELIoWoEwY. Ou SoVUE TIg Bidpopes HOopPES Xau WBLOTNTEC TOUG, TIC OYECELS TOUG UE TNV
TErywvoueTeio, dNA. UE To YVWOoTd cag npitova xou cuvnuitova, Yo yvowplooupe 1 Booiy| Yewpla Twv wyodixody
CUVAPTACEWY, Xl dEXETd dhhal yeYoLa o ToLyEld.

7 . . ’ i , ’ ’ ’ . / , ,
Axp\Béotepa, 1 avamapdotaot evog uyadixol aptduold oo piyadixd eninedo ovoudletou €ikdrva tou wyadikod aprduol.
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0.4.1 Koapteoiavy Lopyn

‘Evog yryodude apdude z = = + jy ovomaplototal 010 uiyadiko €minedo w¢ €va onueio pe ouvteTaypéveg
(z,y) € R x RN. H avanopdotoon auth ovoudleton kapteowarr). Lo wyadixd eninedo, évoag pryadnde pmopel va
avanopao el and évo didvuoua pe apyr) to (0,0) xou mépac TIC CUVTETOYUEVES TOU Uyadixol aptduol, éTwe oTo
TEMTO TETUPTNUOELO TV 0EAHVKY TOU LY AUATOC R (2}

H tetunuévn o ovoudletan mpaypatiké pépog tou
pLyodixol aprduol, evey 1) TEToyUEvn Y ovoudleTon ga-
YTaoTiké Uépog Tou pyadixol aplduod. Etvor tohd c-

vndeg v ouuBoAilouye o TOEATAVEL K¢ Y
R{iz} ==z (15) >
3z} =y (16) Retzt
S Y
z=x+jy=R{z} +53{z} (17)

To uAxog Tou BLaVICUATOS TOL AVATAPLO TE TO ULy odixd
z ovopdleton pégpo tou Pryadixol aprduol xou cupfo-
Meton ¢ |z]. And o opdoydvio tplywvo tou - Lyfua 8: Zevyos ovluyy pryadikev z, 2.
patog [8] xou ye yerion tou Iudayopeiou Oewpruatog

nopaTnEoVUE OTL
2| = Va? +y? (18)

O ovluyng pryadixde aprduode
Z=x—jy (19)

el (Blo pétpo, Blo mporypotind uépog, xou avtideto gaviaotixd uépog ue tov z. Avo tuyaiol culuyelc pryadxol
aprdyuol z, z* avamapictavton oto Lyrua 8

Av emotpédouye 670 elooywynd TEOBANUA TS ADGNE EVOE TOAUWVOPOU deuTtépou Baduol, umopel xaveic va
omodel€el 6Tl Eva TPLVUPO UE TPayuatikols GUVTEAECTES xou apynTxt| dtaxpivouca A éyel mdvta oulvyels pilec.
Axépa yevixdtepa, €va todudvupo N Baduol pe mpaypoatixoic ouvieheotéc eyet N uyadixéc (ev yével) pilec,
ot omolec amoteholvTan amd Lelyn oLluy ey uyodxdy aprdudy. Do tepdderype, to Toludvugo x1%0 + 3250 + 10
éyel 100 pllec, xou doeg and autég etvon pLyadinég mpénel anapaitnta vo égyovion oe ouluyt| Lebyn. Avtideta, to
TohuGVLEO jz? + x + 1 éyel duo un-ouluyelc wyodée pilec - emPefoutote to unoloyilovtde Teg!

ITopdderyua 0.2.2:

No Bpedolv ol tée tou k € RN yia Tic omoleg 1o TOALDGVLUO
2.2 4+ 82 +k*=0 (20)

€xel duo pyaduxée pllec pétpou b.

Abon:
O pilec tou Tpuwvipou eivar o

_ 8 VEI-8 V61 -8R

— 21
212 1 1 (21)
Eq” éoov €yet duo pyodixée pileg, n daxpivousd tou Yo elvon apvnuixy. ‘Etou
—8++v64 -8k —8+jV8k?—64 V8kZ — 64
210 = = S, O DA (22)
' 4 4 4
O pilec wavonowy T oyéon |z12| =5 <= |21,2]* = 25, xou and Vv TeEAeuTala Exoupe
V8k2 — 642
2102 =25 = (<2 + () =25 (23)
8k? — 64
44 ——— =25 <= 8k* — 64 = 336 (24)

16



14 Enreepyacia YHuatoc Yuveyole xou Ataxpitob Xpdvou

8k? = 400 <= k* =50 (25)

Apo oL TiéS Tou Kk Tou Ixavomololy TNV omodTnon TG expwvnong elvon ot k = +/50.
u

O piyaduxol aprduol dardétouy éva oOVoro amd TohD evBLUPEROVTES WBLOTNTES, UEEIXEC amtd TIC OToleC MoPOU-
otédlovTton 6oV Hivocxocm H anédel&y| toug etvor xodopd éuo npdlewv.

ISu6tntec Miyodixay Aptdudy - Kapteoioavr) Mopgr

ISuoTtnTa Moadnuatixy neptypopn
2=z +Jy
Zo = u—+ ju
‘Adpotopa az + bzy = (azx + bu) + j(ay + bv)
Awpopd, az; — bzg = (ax — bu) + j(ay — bv)

ITolamhaolooude

2129 = (xu — yv) + j(yu + zv)

Aus 21 2125 (TU+ YV [ UY — XV
xueeon 29 2023 B (u2 + v? ) <u2 + 02 )
Suluyla 2 =x—jy

z1 + 27 = 2R{z}
z1 — 21 = 253{x1}

"Adpoiopa culuydv

Awopopd culuy vy

Twépevo ouluydv 22 =|u)? = 2% +9°

) )
. . 21 xT—y . 2zy
IInhixo culuyov — =
n ouguy B x2+y2+]x2+y2
(21 +22)" =27+ 23
(71 —29)* =27 — 23

I816tntec ouluylag

z
, 1 i z Y
ApoBodtnTa o e e i oa 7
Ioétnta 21 = 23 ov xou p6vo av R{z1} = R{z2} xou S{z1} = {22}
zeR z=2z"
FASIN) 8= =g

Mivaxac 1: Hivakag Idothtwr twv Miyadikdy Apidudy (kaepteoarvy poper)

Mrnopeite va doxwdoete va Tic anodeilete, i e&doxnon. Eivow onuavtind va napatneoete 6t ol Pooixég
npdEelc Tou adpologoartog xan TN dlapopds éxouv dancdnTixng epunvela UG TNV omTIX TG SlavuopaTixig avomo-
edo OGS TV WyodXdY aptdudy 21, z2, xaddS Loduvapoly e Tediels uetadd duavuoudtwy. Aceite to Lyfua 9]
OOV £QUPUOLOVUE TOV XUVOVA TOU TORUAANAOYRAUIOL Yot Vo Bpolue To ddpotopo xan Tn SLopopd Buo Uiy adedy
oto Wyodixd eninedo. Ilpénel vo unopeite va nopotnerioete 6Tl anhd TEOGWETOUUE YPAUPIXA TA TROYOLTIXG Xal Tol
QOVTAC TG UERT, TV Wyodixwy uetagd toug. Emnlong, Selte tic npdeic xou tig 181dNTeC Mou oyetiCovton ye
ouluyio xou TpooTadfiote va Tig anodeilete. Ou TIC YENOLOTOHOOUUE APXETA O TN CUVEXELD.

Avtideta, ol mpdEeic Tou ToMhamAactaopol ot TS dtadpeonc dev €xouv Wiaitepn SadoUnon, xadde to anoté-
heopa poldlel mohimhoxo va spunveutel. Suvtopo Yo Bo0pE plot XUADTERT AVATUEAC TOOT) Xl EpUNVELR Yot AUTEG
¢ duo mpdelc.

Ac Bolpe éva TopEBELY O TWY TUPAUTAVE.

ITapaderyua 0.2.3:

Av z; =14 j xou 29 = 1 — j2, unohoyiote Toug yryadixoic
(%)
24 aR{z} — %53{=}
2Rz} + 213{27}

(o) 2229

Abon:
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(B) alm{z}

0 'Re{z}

Syhua 9: (a) Ipdoteon ka1 (B) apaipeon uryadikdy apidudv oto piyadixd eniredo.

(o) "Exyoupe

Fzo= (14771 —42) = (142 +5°)(1-52) =2j(1 - j2) =2 —45° =2 +4=4+352  (26)

(B") O eivou
27 1—3 25 1—j 2j 1—3
2 125 2 (-ja 2=+ (-j)a (27)
zZ1 Z9 Z1%22 Z1%2 Z1%2
_ (2j20 4+ 21 — jz1)(2122)* _ (2j20 4+ 21 — jz1)25 25 (28)
z122(2122)* | 2122/
_ 20 -2)+ (A +5) —jA+)A-)A+52) (2 -4 +1+j—-5—5*)B+)) (29)
10 10
:(2j+6)(3+j):(2j+6))(3+j):6j+2j2+18+6j (30)
10 10 10
8 6
= 4= 31
5173 (31)
(v) Eiva
A=(2)2=(1-422)"=(1-4+42)2=(-3-4j)> =9+ 24j + 162 = T+ 24)  (32)
(3") "Eyoupe
zaR{z} — 233{z} =1 +22 1+74+2474 ,
: = = ; . =5—J3 (33)
2Rz} + 213{z5} 2 -z 1+52—-(1+7)
Ed¢ yenowonolfoaue tn oyéon
. 1
tj= :F} (34)

v onola Yo YENOULOTOLOUUE GUY VAL

0.4.2 TIlohuxw popy

Mo evadhooxetin| - %o o e own - Lop®t| evoc uyadod aprduol eivan 1 teplpnun moAixy, moe®r. ‘Evag
wyadwde oprdude z pe ouvtetaypéves (x,y) unopel vo avanopactodel pe éva Siapopetxd Lebyog Ty, (p, @),
TOU AVATOPLO TOVUY TNV OnOGTAON p ToU Wyadixol aptduod and v ey twv afdvwy - dnA. To Y€Tpo Tou - xal
™ ywvia ¢ peta€d tou oplldvTiou d€ova xon Tou SLaVOGHUATOS TOU AVTLTPOCWTEVEL TO Wiyadixod apldud.

To Syhua[I0]anewovilel tic napopétpous p xon ¢. Lnuewdote bt yovia ¢ opileton xatd v 0pd1 wordnuatixd
popd (avtideta tne opdc Tou poroyiol).
Ané 1o Eyhua, elvon epgovég ot

p =zl = Va2 + y? (35)

10 omnolo €youue NON ovoudoel uétpo Tou Wiyadixol aptiuol z. Mepixée yeroes WIOTNTES Yiol TO UETEO EVOC
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Im{z}
""" N
y I
¢ |
0>~ ' Re{z}

Syfuo 100 HHohwkny popeny pryadikot apiduod z.

pryadixol oerduol elvon ol oaxdrovdec.
() lz[ = 12" = | - 2|

B’ |22 = 22* = 2*2

®)
(Y) |z122| = |21]]22]
(¥)

8) |2*] = |2|*

|z

e

[22]

Z1
z2

(€)

() Teryovueh Aviobdtnta I ||z1] — |22]| < |21 + 22] < |21 + |22]

(€) Terywvixd Avicdtnta IL: ||z1] — |22]| < |21 — 22| < |21] + |22

H vyovia ¢, n onola avapépeton ouyvd ot BiBMoypapia we @do, opileta v

tan~t (£, x>0
tan~! ) +m, <0, y>0
p=1q tan ' (L) -7, <0, y<O (36)
5 x=0, y>0
™ —
— 9 :U—O,y<0
anpocdldploty, =y =10

H npwtetovoa tiur) tne @done ¢ oplletan névta oto Sidotnue (—7, 7], dTwe nopomdve, xou Ya tpoonadolye vo
exgpdloupe xdde Th ™S Pdomng oto dido o awtd. Mepuéc omoudaieg WiI6THTES TS Pdome elvon ot axdroudec.

(O(’) ¢z1 z3 — ¢z1 + ¢22
(B’) ¢zf = k¢21
(Y,) ¢21/22 = ¢z — 2y

IIpotol npoywpehooupe, Yo fray evdiagpépov va oulnthooude Ayo v (pouvéuevn) molumhoxdtnta Tne Paong
xal Vo eENYHooUYE YTl UTdEYoLUY TOCEC TEPLTTWOELS GToV UToloyloud tne. H cuvdptnom g avtiotpopng epo-
nTopévng €xet medio oplopol to RN xow nedio Tudv o (=5, §), omwe oto Nyfua [11)(a), dnh. apopodv to tptTo
X0l TO TETUPTO TETUPTNUOELO TOU Uiyadixol emnédou. Xe autd, To mpaypatiké uépos tov piyadikol apiuol elvar
Jetikd. Ou Tipég autée Tig @dong elvon auTtéc Tou ovopdoaue Vup(tepa wg mpwtelovoes. Kdbe dhhn Ty tne @dong
extoc Tou (=5, §) ovoudleton devtepetovoa Tun. Eivaw gavepd howndv 6tL n avtiotpogn epantouévn pnopel va
o BwoEL TéS Qdong uovo oo (—3, 5), Onh. va pag umodellel 6wOTd ToUg Uyadixols Tou avixouy eite 6To
TpWwTo elte 670 TéTaETo TETAPTNUOELo. T'lal Toug udloltou;

INo tov unoloyloud g @dong péow tng avtioTpogng epantouévng yeetdleton vo unoloyicoupe 1o Aéyo
Im{z}/Re{z}. O héyog autde unopei puowxd va eivon Yetinde A apvntinde. Acite yio nopdderypa Toug ULyo-
Bwolg 21 = 1 — j nou 29 = —1 + j ToU LyAuUatog @ II¢pav apgBoriog, ot uiyadixol awtol Beloxovtar oto 40 xou
070 20 TETAPTNUOEL0 TOU Pyadixol emmédou, avtioTouya, ondTe oL @doelc Toug Yo efvan olyoupa SlopopeTinés (ev
YEVEL).
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(@) ) g ton ()
Atan!(z) -
/2 =\ Re{z} <0
/2 Im{z} >0
Re{z} > 0
R R _Im{z} >0
0 x 0 K Re{z} > 0
4/ —7/2 Im{z}<0
Re{z} <0
—7/2 Im{z} <0
—Tr

Tyfue 11: (a) Ipwrebovoa T pdons kar (B) mpwtelovoa kai Sevtepebovaes Tipés gdons.
Jm{z}
——————————— 1

P2

A

Syfuo 12: Miyadikot z1 kat zo.

Ac unoloylooupe to anotélecpa TN AV TROPNS EQPATTOUEVNC Yid TN QAoT Toug ywelc vo AdBouue unddn pog

™ Syéon (36). Ou etvan

¢., = tan"! _Tl =tan"(—1) = —% (37)
6., — tan~! _il = tan}(-1) = 5 (1) (38)

‘

Iopoatnerote 6Tl 1 cuvdptnon avtiotpogpne epantopévng elvon “‘TUEAR” 6To TPGONUO TOu TEAYHATIXO) XoL TOU
POVTAO TIXOU UEEOUC TV Utyadixmy aptducv! Ocwpel twe xou ol duo, emBefouwuéva Slapopetixol, uryadixol aprtuol
oynuatilouv v Bio yevio ye Ty optldvtio dZova, dnAh. 45° xdtw amd autév. Acpoinde 1 Ywvic Tou wryadod
aptdpou 21 elvar owOTH: TEdyuatt o wyodixde apliude z1 oynuotiler Yywvia —45 polpec e tov opllévtio dEova.
Ag pag xdvel evtinnot xodog o uryadnds aptipog autog Beloxeton 610 TETUETO TETUPTNUOELO, OTIOU 1) avTioTopPN
epantouévr “‘npoPAiénel’”’ owotd. 1log Yu dogddooupe tedBinua ue Tov uryadixd 22, o omolog avixel oTo deltepo
TeTpTNUoEo; Mo QUOIXE YENOWOTOWOVTAS TIC BELTEPEVOVCES TWES TNC ouvdptnong @dong! Autéc ol Tiwéc
patvovton oto Sy [11B) xou 1 dubpdwon “unayopeletan’” amd Tic TEpTOoE T Lyéone (36)).

0.4.3 Xyéoeic Touv Euler

Yty npoondield Yog Vo amAOTOLACOVIE TNV TOAXT] LOPPY| AAAG XOU VoL TNV XEVOUUE TIO BlaryElplollT), UTopolyE
- an6 tov Anelpootind Aoyiopod xou Ti¢ Yeipég MacLaurin - vo del€ouue 6Tt

G)? | (1¢)° | (9)*

jo _ i + + ...
] $2 ] 253 254
1 J 2! 3! 4! o (40)

X (o)
: n!

3
I
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ol
2 4 6 8
cos(¢)7lf¢—+%f%+%+ (42)
“+o0
(=n"
= (43)
nZ:;) (2n)!
3 5 7 9
sin(¢) = qb—ql—l—%—%#-qi—&- (44)
_ (_l)n 2n+1
_;(2n+1)!¢ ’ )
X0l dEal XAUTOATYOUPE OTL
e'? = cos(¢) + j sin(¢) (46)

n omola elvon 1 mepignun Xx€on tou Euler, mpog tiwnv tou peydhou poinuotikod Leonard Euler mou tny
owotxo’ckuq)eﬂ Ané n oyéon tou Euler unopolye va opicouye ti¢ awvticotpogeg oxéoelg tou Euler wg

cos(@) = w (47)
sin(¢) = ej(#;je_j(ﬁ (48)

ol ontoleg elvan %t avtéc Yeyding onpaotas. Ppoviicte va Tic ouvniioete! ©
Onéte, 1 mohixt) pop@h evoc pyadixol aprdpol z, 6w autol oto Lyfua [I0} unopel vor ypapel we
2=+ jy = |2|(cos(¢) + jsin(¢)) = |z[e’? (49)

}18
z = |2 cos(¢) , y=|z|sin(e) , |z| = V22 + 42 , &= tan~} (%) (50)

Ac e€etdooupe Eavd tov Iivoxa [1] ahhd yenowonowdvTag auth T @opd tnv moAx poper. O Ilivoxag 2] etvan
UTHE TTOU TROXUTTEL UE EPAPUOYY) TNS TOMXAC HOP@PTS.

Suyxpivovtag toug IMivaxee [T xou 2] nopotnpoipe 6t to ddpotopa xan 1 Siopopd pryadiny aptdudy anhomotel-
Ton OTAY YPTOULOTIOLOVUE XAPTECLAVES CUVTETAYUEVES, VD avTiVeTa 0 TOMAATAUCIAOUES Xou 1) BlapeaT) ULy odixy
aprdudy elvor TEOTOTERO Vo YiveTon 0TV oA pop@h Touc. Acelte oto Lyfua [I3] ) Swuodntie epunvelo tou
YVOUEVOU o TOU TNAIXOU Buo ULy adXdY apttudy 6tav Toug xottdlel xavelg oe Tohxr] pop@y. Mropeite va Peeite

Im{z} Im{z} .
A B .
(a) o |Z |em (B) A 2 = |21|6]Y1
1~ |~ _ e,
2 :|22|‘3N2 —|22|e‘“2
%1% 220 = |z1z2 |ej(‘“"l+“’"‘2) A A i)
)
A
%
. o ‘P] - ‘Pz =
> >
0 . +<,9 Re{z} Re{z)
LT P

Yyfhuo 13: (@) HoAdamdacaouds kar (B) dwalpeon piyadikdy apifpdy oto uryadikd eninedo.
Tou PBeloxeton o wyadxée 22 yia éva dodévta pryadind z = |z|ed?; ©

Eivau ypriowo va Bpoiye Eexwpto T TV ToAXT Lop@Y| Yiol XETOLOUS CUYXEXPWEVOUE ULy adixols aptduole, dmwe
ou £1, £5, xodae 1 yeron Toug anhonoel onuavtind Tic oyéoels tou Ya cuvavthooupe ot ouvéyeta. O Iivoxac 3]

Mo o xoudh woppR e, N ed™ + 1 = 0 Yewpelton we N opopedTEEn eEiowon GAwV TV ETOoXMY: cuVdEeL Toug Vepeddelc
aprdpole e, 7, m, 1, 0 xou tic npdlelc tne npdodeone xaw tne VdPwone oe ddvaun.
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O a0
ISuoTnTa Modnuatixy neptypogn
z1 = plejd)lv p1>0
29 = pae?®?, py >0
"Adpolopa 21+ 29 = p1eI®1 4 poei®
Avopopd 21 — 29 = p1e3%1 — poei®2
IToMamhaoloopde 2120 = p1e3®1 pyed®? = pipoed(P1102)
Jjé1 ]
Awipeon A _PC T PLi(6a—d2)
29 p263¢2 P2
Yuluyia 2t = pe_3¢1

‘Adporopa ouluydy

21+ 27 = 2R{z1} = 2pcos(¢1)

Aopopd auluy v

21 — 21 = 2j3{z1} = 2jpsin(¢1)

I'wopevo ouluy v

_ ] —J 2 2
212} = prp1e?®1e7I% = p? = ||

IInAixo ouluydy

2l
ZI ple*ﬂz’l

ISi6tntec ouluyiog

(21 + 20)* = ple*jtﬁl +p267j¢2
(21 — 20)* = pre=I%1 — pye=9¢2
(2122)* — plpze—j(¢1+¢2)
(a)* — P1p—i(d1—¢2)

/ 1 _ 1  _ 1,59
ApoBadtnTa T e T i 1
Io6tnta 21 = 2o AV xou POvVo av |p1| = |pa| xou ¢ = o + 2km, k € Z

IMivaxac 2: Hivaxag Idotritwr twy Miyadikdy Apiudy (tokikrj puoperi)

ouvoilet Tic TOMNES HOPPES ULYOBIXWY aptIUY TOU GUYVAVTOVTAL GUYVE GtV TEdEN.

Pdon ¢ IToAwx? pwopyh
0 el =1
+7 etim — _q
+ik k 1,  kdptioc
ikﬂ', k € 7 e JRT — (—1) = ,
—1, k mepirtéde
27 6:|:j27'r =1
2k, k € Z etizkm — 1
5= eFIm™/2 = 4
1, k=0,4,812,---
; . +j, k=1,5,9,13,---
+kZT keZ +jkm/2 _ + k _ ) y 9y Iy ’
2 e ¢ (1) i, k=37,11,15,--
1, k=26,10,14, -

IMivaxoc 3: HoAikny popeny ouxvd xpnouonooluevowy pyadikdy aptudy

Ac dolye pepind mopadelypora.

ITopdderypa 0.2.4:

Exgpdote xadévay and toug mapoxdte pyadnois apiduolc ot xapteoiavh popyt (z + jy):

(o) %ejw ) edm/2 (€) ed5m/2 @) V/2e397/4
() 37" (8) e~/ (+) V2eim/4 (1) V2e~dom/4
Abon:

Ou elvon
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1 . 1 1 1
(o) 56” =3 cos(m) + ij sin(m) = —3

1 . 1 1 1
B) 56_” =3 cos(—m) + §j sin(—m) = ~3

(Y) 2 —005(2)4-]5111(;) j

(5) 9% = cos(—7) +jsin(—3) = —j

7r)+,, (57r) (47T+7T)+,, (47r+7r
—_— Sin(— ) = CoS Sin
g ) T D J D

(€) e/ = cos( ) = cos(g) +jsin(g) =3
() \/ﬁej%:\/icos( )—l—\[jsm( ) = \[\f—l—\/ijg:
() V2 =

(1) V2e 7T = V2e

=297 =1+

ST":\/ﬁe—ﬁ:\/icos( )—&-\f]sm( Ty=1-j

ITopdderyuo 0.2.5:

Exgpdote xadévay and toug mopoxdte wryadxolc aprduolc os tohwd popph rel?, —m < 0 <

, . N 147
() 5 (Y) —3j ) (1—j)? @) =%
() —2 ® 3-7% ) i0-j (m) T2
Abon:
Ou elvor
(o) 5 = 50
B) —2=2¢"
(v) —3j =373
N L] (£ _ x4 gz
©) 5 -5 welel= i+ 3 =1 e 0 =tan! (F) = tan~!(~v3) = —F, dpa e

E: —_ = —_ —|— = —_ —_ = — = 67-%

(€) 1—j)P=1-2j+;"=1-2j—-1=-2j=2e"

() jQl—j)=j—j =j+1=1+j=2el%

1+7 V2eld

1—j  /2e 9%

VZ2HiV2 V2045 V2VREE L .
2

LH3V3 23 +5°%)

&
—elielda = ¢J

@)

0.4.4 H Xy€orm tou De Moivre

‘Otav unohoy({loupe duvdpels wyodixody aptdudy, v otolwy o exdétne elvar axéponog aprdude, elvar oA
xerown 1 yvwo T oyxéon tou De Moivre:

= (a4 jy)" = (peos(@) +jpsin(6)" = (pe/®)" = p"(cos(ng) + j sin(ng)) (51)

Blénete néco mio amhn elvon 1 ebpeon wag dOvaune evog wyadixol aptduod 4tay YenoWonolobue TNy ToAXN
pop@r. Me tnv (Bl euxohlo unogolue va Bpolue onotadrinote pila evog uryadixol apriuol:

M = (@ + i)™ = (peos(@) + jpsin(9))" = (pel®) /" = p/" (cos(6/n) + jsin(6/n)) (52)
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ITopdderypa 0.2.6:

Bpeite ohec tic pilec e e€lowone

22 -8=0 (53)
Abon:

Iepyévouye 6TL Yo undpyouv 3 Aboelg yio autiy TNy e&lowon. "Exouue t6te
22 -8=0 (54)
23 = ged?mk (55)
23 = 8(cos(27k) + jsin(27k)) (56)
z = V/8(cos(2mk) + j Sin(?ﬂ'k‘)% (57)

3 2k .. 27k .
z—\/§<cos(7)+]sm (T)), k=0,1,2. (58)

Oétovtag Tiwég Tou k €youpe

z0=—1+3jV3 (60)
23 =—1—jV3 (61)

Mrogeite vo emBefoucyoete Tt Tiég Tou k BlapopeTinég amd auTég TIC TeElS Tou BlahéEape divouy axplBng Tig (Bileg
Aooeie.

|
To tehevtaio Hoapdderypo pag diver éva Yevixd TpoTo ANomg eElOMoENY TNE HopPhc
N —a=0, NeN, a=lae/® €C (62)
xou pmopeite va Seiete (‘Aoxnon XXXX) 6t n yevin hoon ebvan 1 axdhoudn
|z = la]'/N
z (63)
o =2 —=0,1,2,-- N1

0.4.5 T'swuetpxdg TOTOC

O yewuetpxdg TOTOC PlYadndv aptdudy dev elvon tinote dhho and éva YewUeTpixd oyfud Tou onolou To o
pela (ou pryaduol aprduol dnhadn) avomooly pia xowr| yewuetp Widtnta. Luvidels yewpetpwxol témol efvan
xUxhot, xuxhixol dloxot, evdelec xon SANA YEWUETEIXS OYRUATA.

ITopdderypa 0.2.7:

Beelte 10 yewuetpxd TOM0 TV UyoBiXdy z = T + jY TOU IXAVOTIOOVY TG OYETELS

(@) |2 =4 () |z =1l = |z~ © i{i}@ N
(B) e —2=2 (8) le -1 <2 @) T 7
Abon:

(o) H oyéon auth ouctao tixd Teptypdpet Toug uiyadixols z mou €youy pétpo (oo e 4, Snh. 1 andotoon toug and
™y apyh TV 0€ovev wobto pe 4. Mropeite {owe vo pavtaoteite yeptnole: ot pyadwol z = £4, z = +4j
olyovpa ixavorololy tny onoitnor. Ilowol dhhot v wavomoloby; Oa éyouue

|zl =4 <= |z +jy| =4 <= |z + jy|* =16 <= 2° + y* = 16 (64)
Apdt 0 YEWPETPXAC TOTOC TOV WyadxdY auTdy anoterel x0xho pe xévtpo To (0,0) xou oxtiva p = 4.
(B") Oa éyoupe
lz—2/=2<=|z—-2+jyl =2 (z -2 +y° =4 (65)
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()

Apdt 0 YEWPETPXAC TOTOC TOV WiYadXDY auTdY anoterel x0xho pe xévtpo To (2,0) xou oxtiva p = 2.

Ev yével, 0 YEOUETEUOC TOTOC TV PLYUBIXWY TOU IXAVOTOL00V TN OYEoT
|z —z0l =¢, ceR (66)
anotehel XOXNO PE HEVTPO TO 2z = Zp oL ax TV C.
Oa €youpe
p=ll=lz—jl= - 1P =]z = j’ = (@ - 1)* +y* =2 + (y - 1)? (67)
= -2+ l+ =ty -1 -2 = Yy ==y (68)
Apot 0 YEWUETPXOC TOTOC TWV PLYAdXDY UtV omotelel 1) pecoxdietog tou evduypdupou TUHUOTOS ToU

evovel o onueia (1,0) xan (0,1). Me dhho hoyiar, ot pryadixol autol avixouy otny eudelo y = .

Ev yével, 0 YEOUETEXOC TOTOC TV PLYOBIXMY TOU IXAVOTOL00V TN OYEoT

|z — 21| = |z — 22 (69)
arotehel o onpeia e pecoxadéton Tou evduypdupou TuhuaToc uetadd Ty onuelwy (1, Y1) xo (T2, Y2), UE
z1 =T+ jy1, 22 = T2 + jyo.

Egbéoov 1 oyéon
lz—1=2 (70)

BNAGVEL TO GUVONO TWV PIYadIXOY oL avixouv e xOxAo pe x€vtpo To (1,0) xou axtiva p = 2, téte 1 oyéon
|z — 1] < 2 (71)

dnAcdvel Toug uryadeog Tou Beloxovtal e¥Tds Tou mapaTdve) XOXAOU.

MnopoUpe Vo GUUTIERAVOUUE OTL OL YEWUETELXOL TOTOL TWV ULYADLXWY TIOU LXAVOTIOLOUY TIG OYETELS
o |z — 2z <c
o |z— 2| >c
o1 <|z—2z| <co

YE ¢, c1, o € R amoteholy

e onpeio €776 ®OUXAOU PE HEVTPO TO 2y XoU oxTivoL p = ¢
o onuelo exTdg xOUXAOU UE XEVTPO TO 2o Xal axTiva p = ¢
e onpeio evtog daxtudiov mou oynuatiletar and TOUC OUOXEVTEOUC UE XEVTPO TO 2o XUXAOUSC XoU X TIVEC
pP1 = C1, P2 = C2.
Oa €youvue
R{z} > -2 (72)

0L TPOPAVAS 0pllEL Toug pLYadixoUg aptluols Tou avixouy oTo Nuieninedo Sedld tng eudelag © = —2, ywplc
VoL TNV epthouBdvet.

Ou éyoupe
1
||Zz++47 52 |24 16] > 2|2 + 4] = |2+ 162> 4]z + 4> = (z + 16)2+ 4° > 4((z + 42+ 1)
(73)
= 2?4 320 + 256 + 2 > 4(2® 4 8z + 16 + 3?) <= 32% + 3y < 192- (74)
— 2?4 9? <64 =8> (75)

dpat 0 {nTolpevos YEWUETEWOS TOTOC anoTehel To e0wTeEPS eVHC xOXAOL pE xévTpo To (0, 0) xou oxtiva p = 8.

Mot amexdIon Twv YEWUETEIXGY ToTwy Tou Topadelypoatog [0.2)7 gaivovtar oto Syfua [T4]
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(a) Jm ®  Im (v) m Jox
/\ (0.1)
NIV

(8) AIm (g) Alm (o7) A lm

| - L =
/// \\\ /// \\\
1‘\ /’ Re -2 Re ‘\ '8 Re
\ / \ /
N 8 > 7/ N ~_|_~ /

Sy fuo 14: Lewpetpiol tomor Hapadetypatos|0.24 7.

0.5 Muyadixeg XUV TNOELS

Q¢ anotéheopa NG cLVEYOUE YeNoNg IYadwY aprdudy, 1 Bacur Yewpla oNUETWY X CUCTNUETWY TEPLAO-
Bdvel oux oNlyeg uryadikés ouVAPTATELS, OL OTOIEC OUMC eVl OYETIXA ATAES.

Mo pryadn) cuvdptnon f(z) oplletan oe éva svoho A C C, 1o omolo Myetou nedlo optopo, xou avtiototyilet
x&de onuelo tou cuvdrou A oe éva pLyadind aprdud. Eivar Aolndv mpogovég 6TL yia plyadixt) cuvdptnor opileton oe
T€00EplC DLIOTAOELS: BUO BLICTACELS Yiot TO TEBIO 0pLoPOY TNS, ot BUO BLICTACELS Yiol xdUe TY| TNS CUVAETNOTS.
Auté Suoxohelel ta TpdypoTa YTl OEV UTOPOUUE, EV YEVEL, VoL OYEBLICOUUE GTO YopTi plal hryadixy cuvdptno.
Auto mou unopolpe va xdvouye etval

® clte Vo oY EQACOVUE EEYWPLOTA TO TROYUATIXG X0 TO (PUVTUCTIXG TNE YEPOG, BNA. VoL vaAOGOLUE T WUty adLxT
CLUVAPTNOT O TN YoPPY

f(z) = R{f ()} +73{f(2)} (76)
e cite vo oyedidooupe EexwploTd TO PETEO Xl TN Qaom NG, ONA. va T Ypdpoupe TN Hopdh
f(2) = 1f(2)]e??® (77)

Ac Solye éva mapddelypa.

ITopdderypa 0.2.8:

‘Eotw 1o obvoho A = C — {£j} oto onoio opileton 1 pryodix cuvdptnom
)= o (78)
T
Beelte 1o npaypatind xou 1o QavtacTixd e p€pog, xohidg XoL TNV AVAToedo TaoY) HETEOU Xl QACTC.
Abon:
To npaypatind e U€pog LoobTol Ue
REfEy =0 o 1= nf : ! (79)
z = —_— = -
(x+Jjy)? +1 z? —y? + 1+ j2zy
:%{ 22 —y? +1— j2zy }:%{ 2 —y? +1— j2zy } (80)
(2% —y? + 1+ j2uy)(2? — y? + 1 = j22y) (22 —y? +1)% + (22y)?
—§R{ 22—y +1 , 2y }_ 22—y +1 (81)
(@2 — g2+ 1)2 + (22y)? J (22 — 92 +1)2+ (2zy)2 ) (22 — y2 4+ 1)2 + 422y?
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EVQ TO PavVTAoTIXd TNG PEPOC - amd TNV TeEALTaid OYEaT TOPUTAVK - LoOVOTOL UE

1) = : = = (52)
@ty + 1) W22t j2ey) T (@ — 2+ )2 1 da?y?

3{f(2)) =

Ou ypaguxée mapastdoelc Toug ameixovilovion oto LyAua [T Ac Bpolue thpo T Ypapuxh TupdoTaoTn ToU PETEoU

MNpayparikd pépog Tng f(z) QavracTiké pépog Tng f(2)

y-G€ovag 02 x-GEovac y-agovag 0.2 X-GEovag

Syfua 15: Hpaypatiké ka1 Pavraotiké uépos tns ovvdptnong tov Ilapadetyparog 8.

xou NS pdone e ouvdpTtnone f(z). Oo eivan

£ = 1 1 1 (53)
z = = " = " =
|22 +1] [ +jy)?+ 1 |22+ 20y —y? + 1 /(22 —y2 +1)2 + da?y?
Yiot TO UETPO, EVE Yo TN @don Jo etvan
—1 S/ (R)} o1 2wy
=tan~! " = —tanT! o 84
Ry T e (69

Ou ypapuxée Tapactdoeic Toug ametxovilovion oto ByAua [I6] Eivow evBlagépov vo napatnerioete b1 ot onuelo

Mérpo 1ng f(2) ®don g f(2)

40 <
30 4
20

10

0.2

0

0

y-Ggovag 0.2 x-Ggovag y-6ovag 5 5 x-GEovag

Yyuo 16: Mézpo ka1 don tng ovvdptnong Ilapadetyuatog m 8.

z = =£j, n ouwdpmon |f(2)| onepileton. Aeite nwe autd exgpdletan otn ypapwh tne napdotaon. Emiorng,
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TopatnERoTe OTL 1) PdoT NS ouvdptnone Todpvel TWES oo ddotnua (—m, 7], xadde 0 TPéTog UTOAOYIoUOD TNg
yiveTtan Ue TN YVWO T 00¢ GUVEETNOT AVTIoTEOPNS EQATTOUEVNS.

0.5.1 'Ogto

Etvor onuovtind vo oulntndoly ol EVoleS Tne ouréyelag xaL NG Tapayhyions Wyodixmy cUVIPTHCEWY.

H évvola tou pétpou pag Pondd xatdpydc vo oplooupe Ty andoTaon xal T0 6pL0 GTO XWPEO TWY UYUdX)Y
oprducy. H andéotaon petold Suo uryadndv optducy z xau zg anotelel o uétpo e dlagopdc toug, dnA. |z — 2.
‘Evog pryadinde aprdpoc z telvel oo pryadind optdud zp av

|z — 29| = 0 (85)

He |z — 2zo| v Euxeldia andotoaon petold tomv duo myaddy aptduoy.

0.5.2 Xuvéyesia

Mo pryadinh ouvdptnon f(z) 1 onola opileton oo ocvotxuﬂ obvoho A € C eivon ovrvexris oo anuelo zp € A
av %ol LOVoV av Loy Vel OTL

lim f(z) = f(z0) (86)

zZ—r2z0

Edv n napondve oyéon woylet yio xdde zp € A téte 1 wyadinh) ouvdptnon f(z) ovopdleton cuveyhic oe xdide
omnuelo tou A.

0.5.3 ITapaywylolrotnta

Avtiorowya, wa wyadud ouvdpetnon f(z) oplopévn oe éva avowxtd obvoro A C C eivan napaywyioun oe éva
onueio zp € A av undpyel To dplo
L ()~ f(z0)

zZ—20 zZ— 20

(87)

%ot to onolo cupfolileton pe f'(2z9). Edv 1 pyodui cuvdptnon eivon topaywylown oe xdde onueio tou avowxtod
ouvbhou A, téte ovopdleton avaAvTiky.

Onotodnrote toAumdvupo Tou z anotelel avolutixy cuvdptnon oto C. Eniong, onowdnnote pntr cuvdptnon
elvow avohu T 610 avolxtd ohvoho Tou amoteheltan and Ao o 2, EXTOC Amd AUTE TOU O TAPOVOUAS TG undeviletan.
YN ouvéyeta tou BiBilou Go aoyorndolue oyeddy amoXAEIG TG UE CUVAPTNAOELS OV Elvol AVOAUTIXES OE XATOLO
anid vnoabvoro tou C. ‘Olot o1 cuvAdelc xavdVES TOU YIVOUEVOU, TOU TNAIXOU, 0 Xavovae Tng ahucidag, XAT.
Loy 0oLV XaTd Ta YVWOTA and To hoyloud g PeToPPAnthc. Mio moAD onpavtixy uryodr cuvdpetnorn elval n
exOetixr), 1 onola elvan avohutinr) oo C, pe

d
= —¢" 88
e’ = e (88)
onwe enlong xou m
d
$2" =z ! (89)

vt xde oxépoto n.

0.5.4 H puyadixy| exdetix cuvdptnor /2ot

Mo TOA) onuavToe wyadd ouvdptnon evor 1 exdetixd e woppic f(z) = e?®. Nopltepa, elodyape Ty
neplpnun oyéon tou Euler, n onola emavahauPdvetan ydptv euxohiog Topoxdte oTr YEVXOTERT Wop®T TNG:

A6 = R{A} + jS{Ae"} = Acos(8) + jAsin(0) (50)

pe A > 0 to pérpo () mAdrog) e exdetinnc uryodinic ouvdptnone xau § ) @don tne. Av 1o bplopoa 6 eivan
Yoo cuvdptnon tou xedvou t, dnk. e popphic 0(t) = wot + ¢ = 21 fot + ¢, téTE oTO BididoToTO ENinEdO

9 Avouxtd Myetan éva ohvoro A drav Bev cuunephopBdvetar o autd To “olvopd” tou. T mopdderyua, to onusia (z,y) mou
xavorololv N oxéon
2 2 2
zt+y" <r
, ;o v » , , . , . , ,
anotelolv eva avowxtd cUvoro A. To “clhvopo’ B tou avouxtol cuvolou A elvar To cUVOANO TWV GNUELDY TOU IXAVOTOLOUY TN OYECT

22 4 y? = 2

H évwon twv duo autdv cuvohwv arotelel éva kA€loTd clvolo.
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TV diyodwy aplduoy, 1 oxéon meplypdpel éva didvuoua otadepol uixoug A oto wyodixd eninedo to omolo
TEPLO TPEPETAL CUVEYADGS OE évay xOxho oxtivag A, ye ywviox (f xuxhixf) ouyvétna wy = 2mfy rad/s. Av
oplooupe évay tpito dZova, auTdY TOL YPOVoL ¢, TOTE 0 XDPOS YIVETOL TELOLAC TUTOG Xal TO TEPLO TPEQPOUEVO DAVUGHA
opilel wa omelpoeldn Tpoytd 6To Yweo autd. H meplotpopr awty yiveton Quoixd e ywvioxh cuyvotnta wy = 27 fj
rad/s, f evalhaxuxd ye ouyvomta fo Hz. Autd onuaiver 61t 1o nepiotpeqduevo didvuopa extelel fo mAfpelg
“omnelpoetdeic xOxhoug 77 avd devtepdAenTo.

Audgpopes 6eic - YLt XONOTEEN XOTAVONOT Xl UOVO - aUTAS TNS XVNoNS TOU TEPLO TEEPOUEVOL SLayOoUATOS
(uovaduadou prxoug A xou undevixiic pdomne ¢ ede, yio euxohia) gatvovion oto Tyfue [17] poli pe to mporypotind
%o To pavtooTxd Uépoc tou. Me yprion tne ouluyiog, ol oyéoelc tou Euler Sivouv enione tic napaxdtw oyéoeic

AvarmapdoTtaon 1 sin(2m f, 1) AvarmapdoTtaon 2

Tpoxid ekBeTikou €27 fo ! , .
P l : Ex@eTiko 2o ! /S|n(2 )

15
1 1.5+
w
g
‘S\ 0.5 1 -
g ¢
w
N > —_— | .
g 0 3. 05 >
5 ©
£ 05 $ o+
8 5
-1 3 o
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cos(2r f 1) Xpévog (s)

Yy 17: Miyaducn exOeticr ovvdptnon e?2™fot | uali pe vo mpaypatiné kar pavraotis pépos tng, ané dvo dpeg
otov Tp1didoTato uryadikd xwpo.

YIOL TO TPOYHOTIXG 0L TO QAVTAC TG HEPOS TOU LY adino) exdeTino:

, A A .

%{Aeﬂ-rrfot} = Acos(2m fot) = Eeﬁ-rrfot + 56—J27rfot (91)
. A ,

S{Aegzﬂfot} = Asin(27 fot) = ?jeﬂwfot — Q—je*]z”fot (92)

Ac mdpouvype Tt Eyéon (91), n omola meprypdger évar muitovo we ddpotoua evée ouluyols Lelyoug pryodixdv
eXVETIXWY OLUVOPTACEWY e TAdTN 5. Ag amewxoviooupe TNV xvnon TwV TEPLOTREPOUEVWY BLOVUCUATWY TOU
avTioTolyolv oto Levyog autd. Biénouue oto Xyrfua (v A = 1) éu 1 tpoytéc toug ebvan avtidetec: 1
wryadied exdetind ouvdptnon 4 e2 ot mepioTpégetan pe TV 0pd1 padnuaTind popd, evéd 1 avticTotym ge_ﬂ”fot
TEPIOTEEPETOL PE TNV avTideTn pardnuating gopd. e xdie ypovixn oTiyun ¢, o QavIaoTIXd U€eT Toug €YOUV TOo
(S0 pétpo, }% sin(27 fot) |, odA& avtideto Tpdonua, eV Ta TporypaTixd Tous pEen elvan axpBag o To ddpoloua
TOV SLIVUCUATLY QUTGY Yia xdie ¢ loolTton Ue 1o BITAGOL0 TpayUaTind HEROC TNE Uiy odxng exVeTiXrc cUVETNONG.
Ye neplntwon nou to mAdtog A elvon pryoadixd, dnh. elvan tne woperic

A= |Ale7? (93)
t6te N yovie ¢ cupPBoiilel v apywh pdon tng uryaduic exdetunc cuvdpTnong, xaL oL avtioTolyeg oyéoelC
yivotou

. Al Al .
%{AGJQﬂ'fot} _ |A| COS(27Tf0t+ ¢) _ L2|6](27Tf0t+¢) + %e—](%rfot-‘r(ﬁ) (94)

. Al Al s
S{AeP?m ot} = | Al sin(27 fot + ¢) = |2j|ea(27rfot+¢) — |2j|ea(27rfot+¢>) (95)
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Syfuo 18 Yvluyels uryadixés exletikés ouvvaptnoes ka1 to mpaypatiké dOpowoud tovs. To mepiotpepduevo
uyadiké exdetikd didvvoua (pue uatpo ypdua) Poioketar oe tuyaia Béon tov déova touv ypdrov (Sakexkopévn

patpn ypappn).

ONA. TO TEAYHATIXO XA TO QAVTAOTIXG PEPOC TNG Wyodixic EXVETIXNAC CUVARTNONG EXEL ULl apyixY| Pdom ¢ Yo
t = 0 e A cos(@) xa sin(¢) aviiotorya. Lo Tyfua[l9)unopeite va deite T oupmepipopd: Tou Lebyous ouluYGY
Wy oLy exdeTiney ouvapThoewy Yo A = 1 xou ¢ = 7, xaddx xou tou adpolopatoc toug. Amd ta mopamdve ebvan
b+ m/4)

(27 1t + 74)) (2 £t + 7/4)

Miyadiko eKOETIKO el®m A6poicpa el@rft+m/a) o

Miyadiko £kBeTIKO e
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N~~~
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Eyua 19: Zulvyels uyadikés exetikés ovvaptioes ue apxikiy gdon ¢ = /4 kai to npaypatics dfpoioud tous.
To nepiotpepdpievo uryadixs exdetikd idvvoua (pe patpo xpdua) Ppioketar oe Tuyaia Yéon tov déova Tou ypdvou
(Bakexwopérn padpn ypapur)

eupavic N oxéomn NUTOVLY Xl GUVNULITOVLY Ue To oLLUYEC Ledyog Uiy adixdy eXUeTindY CUVIPTHCEWY eij(2“f°t+¢),
oOupwva pe Tic Lyéoewc (941195):

e ‘Eva cuvnuitovo mhdtoug A, cuyvotnrag fo, xan ¢done ¢ pnopel vo ewdwiel w¢ o mpayuatind u€pog evig
TEPLOTEEPOUEVOU Wyadixol exdetnol daviopatog Ael (2Tlot+9),

o 'Evo nuitovo mAdtoug A, cuyvétnrag fo, xan @dong ¢ umopel vo eldwidel ¢ 10 QavtacTind Yépog evog
TEPLOTPEPSUEVOU Wyadixol exdetnol dlaviopatog Ael (27fot+¢),

¢ 'Eva cuvnultovo mhdtoug A, cuyvotnrac fo, xat ¢done ¢ pnopel va edwiel we to dipoopa Suo culuydy
TEQLO TPEPOUEVRV ULYOBIXOY EXVETIXWV DLAVUOUITGWY gei3(2”f°t+¢).

e ‘Eva nuitovo mhdtoug A, ocuyvotntag fo, xou @dong ¢ pnopel vo edwiel wg ) oapopd duo culuyoy TepL-
CTPEPOUEVLY WYOBIXGOY eXIETINGY dlavuoudtwy 4 etd (2fot+e),

H napdrypapog auth elvon oNUovTiXn YLot TNV XoTavOnoT TOV UYodiXmy eEXVETIXWY GUVIPTACEWY, TN OYECT| TOUG
pE TN ouyvoTNTa wo 1 fo, xou TNV aglonoinct| Toug ot TeaypaTixd TEoBAUATA HECK TV GYEcwY NG ouluyiag xou
TOU TpAYRATIX00/ PavTac Ty pépouc Tous. Méhota, otnv enduevn napdypago Yo dodue tdéoo ypfowes efvon
auTéc oL oyéoeg! ©
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0.6 Hylitova

Agrvovtog yia AMyo Tic lyadixés cUVIRTACELS Xl ETLO TREPOVTAS OTLC Xordopd TEAYUATIXES, Wal TOAD CNUAVTIXT
xatnyoplo cuvapTAcEWY elvar tar NuiTovoedr. 'V autd afilel Tov x6mo vo ta e€etdooupe die€odixd. Ag Solue tov

YeVIX6 TOTO TWV GUVAPTACEWY AUTWV:
x(t) = Acos(wot + ¢) = Acos(2m fot + &)
——

radians

(96)

6mou A to mAdTOC Tou MuTovoewols, wy = 27 fo 1 Aeybuevn kukdikr) ouyvétnta oe rad/s, ye fo va elvon N
ouyvétnta o€ Hz, xou ¢ 1 ¢domn petatoniong tou nuitovoeldols. [o anoguyy| napeEnyfioewy, YpnoiuonoloVue o
ouvnpitovo cos(.) avti yio To nitovo sin(.) we ™ yevixr popn evéc nutovoeldolc ohuaTos, aveldpTnta ov oL
ouvapThoels avtéc ovoudlovtan nuitoro-ewelc. AMwote to nuitovo xou To cuvnuitovo eivon ol Blec cuvapTHoELS
axpBOS, LOVO Tou BLapépouy xortd ot YETOTOTON, 6Tne (advetan xou oTo Ly fuo 20]

“sin(27rf0t) Acos(27rﬁ)t)
/\ 7 /\
\/ TO\/ : \/TO k k
''''' -1
Syfua 20: Hutrovo (apiotepd) kar Xvvnuitovo (6e&id).
Ac yeleTAoOLUE EVaL CUYAEXPUEVO NULITOVOELDES, TO

x(t) = 20 cos(2w10t — 0.47) (97)
H ouyvotntd tou etvan fo = 10 Hz, xou n mepiodds tou etvon Ty = filo = 0.1 s. H neplodoc pog diver tig
XEOVIXEC OTIYPES OTou 1 cuvdpTnoT emavolopfdvetan. Edc howmdv Vo éyouue uéyioto T ypovixés OTIYUES

t=..-02,-0.1,0,0.1,0.2,....

Eropévec
x(t+To) = x(t) (98)
cos(2m fo(t + To) + ¢) = cos(2m fol + ) (99)
cos(2m fot + 27 foTp + ¢) = cos(2m fot + @) = cos(27 fot + 2km + @), VkeN (100)
A
5
" .
Yyfua 21: Hurrovoedn) yia didpopes ouyvitntes fo.
Tapoatneotpe ot Yo mpénet va Loy el
1
27Tf0T0 =2kn =Ty =k— (101)

Jo

Ovoudlovye Paoikr) mepiodo Ny anhd mepiodo touv ofpatoc v Twh tou Ty v k = 1. Etou n neplodoc evic
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nutovoedolg Bo didetan and tn oyéon:

1
To = — 102
=7 (102)
xou eniong
2
wo = 27Tf0 —Ty=— (103)
wo
1 1
Enopévee Ty = % =10= 0.1

Yto Myfua Brémoupe pepixd nuitovoedy| Y Sudgopec ouyvotntes for Yy fo = 0 Hz, 1o 21(t) =
5cos(2n0t) = 5, vyt fo = 10 Hz, 1o z2(t) = 5cos(2710t), xou vy fo = 20 Hz, to z3(t) = 5cos(2720t). To
nutovoedéc 1 (t) Aéyetow xou DC' (Direct Current) ouviotdoa. Auth 1 ovopacio Tpogpyeton - xou Yenottonote{ton
oxOpa - and TNV NAEXTEOVIXT).

0.6.1 Meratoniorn Pdong

H ouyvémta fo xadopiler to xdlde note enavahapBdvovton tor HEYLOTA XaL ToL EAGYLOTA EVOS NULITOVOELSOVS, EVE
N @don ¢ xadopllel To mob oxpBne autd Beloxovton. Av ¢ = 0 tdte 10 TP TO PéYioTo Bploxeton oto t = 0 xou
éyer tph Acos(0) = A, evéd oe xdde & nepintwon énov ¢ € (—m, ] — {0}, to npddTo PéyioTo éyel uetatomiotel
010 Ypdvo xou éxel Th Acos(¢) # A. ‘Ouota Loyhouy Xt YLol To EAIYLO TAL

Ac ouyPohicoupe pe zo(t) 0 nutovoedéc pe ¢ = 0:

xo(t) = Acos(2m fot + ¢) beo A cos(27 fot) (104)

Eotw hownév 6t kaBvotepolue to nuitovoedéc xo(t) xatd t = to > 0. Téte:
xo(t —to) = Acos(2m fo(t — to)) = Acos(2m fot — 27 foto) = Acos(27 fot + @) (105)

onov Véoaue ¢ = —27 foto.

- i oo

1]

Syfuo 22: Pdon ¢, petatémion to, kar n peta&l touvg oxéon.

Opwe, Tp = %, EMOUEVWS EYOUNE

to
Ty’
Avuth 1 oyéon pag unodeixviel TNV T TOL TEETEL VoL EYEL 1) PAOT) ¢ Yla VoL EYOVUE XoUG TEENTT) TOU NUTOVOELBOUG
xatd t = tg. ‘Opoia culhtnom pmopel va yivel xou yio Tponynon tou xatd ¢t = tg < 0. 'Evo mapdderypo 6mou
anewxovilovton Oha To TOEATAVE QalvEToL 0TO My

¢ = —27Tf0t0 =27 (106)

Eb¢ Yo mpémetl var Sieuxpvicoupe v opohoyia. Pdon ovoudletar 1 tocdtntal TOL LTEEYEL GTO GELOUO TOU
cos(.), dnhadn n moobdtnror 27 fyt + ¢. Pdom petatémiong ovopdleton N mocdTTa @. Evo puxpd unépdepo mou
npoxVnTEL TOAD cuYVE oty BifBAloypacpio elvor 6TL Yiat AGyoug amAdTNTIC 1) QACT) UETATOTULONG OVAUPERETOL ATTAGL G
“pdon”. And 8w xou 6To €N Vol AVUPEPOUACTE GUY VA GTNV QPAOT) UETATOTLONG AMAL WS PAcT) eV Vo Blaywel-
Coupe Tig B0 @doelg 6tav autd elvar avayxaio.
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Fevixd, €dv éva nuutovoeldég Exel neplodo Tp, 1 UETATOMIOT Tou elval Qpaypévn:

lto| < To (107)
2
Puod xon UTopOUUE Vo UETAXIVACOUUE TEPLOGOTERO TY) CUVAETNOT TOU NULTOVOU, TO UTOTEAECUN OUKS Tou Yo
APBoupe elvar to (Blo, apol to nMuLTovoeldés elvon Teplodnd pe meplodo Tp. Emnopévwe and tic Xyéoewc (106)
ol €Y OUNE

—r<¢<m (108)

0.6.2 ITapaywyh nuitévou

‘Eva nuitovoeldée dev €xel uévo otevr padnpotiny epunvelor cuvovtdtor mdpa TOAMES Qopéc oV TREEN,
neplocodtepes an’ doeg vopilete. Towe 1o mo oxelo cog mopddetyua vor elvol 1) TUEAY YT NYNTIXOY XUUATWY - To
omnola yvwpllouue 6Tt YETABIANOVTOL NULTOVOEADS - HEGL EVOS BLAMATHY, OTKS AUTH TOU Uy AHATOS

Mdhiota oL gouoxol 1o xenotdomooly ToAD GuyVE yia Vo ‘“xoupdicouy’
o 6pyovd Toug. Evor 1ovind Blamaomy eXTEUTEL €vo NUITOVO ULog CUYXEXEL-
HEVNG oUYVOTNTOG OTAY TO Y TUMHOOUUE OF Wiot emupdvels. Autd onuaiver ot
T0 dxpo Tou dlamacdy doveltor peTd To YToOTNUa exteAdVTaC (WBavind) oy
appovih) Tahdviwor. H tahdvtworn tou dxpou tou npoxahel duola xivnon ota
uéeta Tou apa YUPW TO, AUTA TOAAVTOVOVTAL HE TNV (Bl ouyvoTNnTa, Bladi-
BOVTOC TO APUOVLXO XOUA O TA YELTOVIXE HOELOL, XL GTO TENOC OUTH| 1) XUUOTLXY
dLddoon pTdvel xou dieyelpel oxovoTXd To aUTL wag, ondTe xou avTihauSovo-
paote Tov fyo. O yetaforéc g mieong xou tng Yéone Twv woplwy Tou adpa
XOTS TNV XUPATIXY BLEBOCT £YOUV TULTOVOELDT Y AEAXTNELO TLXAL.

H nogoryoyy) Tou Ntovoeldols TeogpyeTal and amAES EQUQUOYES YVWOO TRV
vouwy e Puotxfic. Av Yewphiooupe GTL TO GXpO TOU BLUTUGKY TOAAVTHOVETOL
OTW¢ €vol eAaThplo, TOTE 1) BUVOUN TOU XUPBEEVA TNV TOAAVTWOT UTOPEl va
povredonomnel and To VOUO TOU Hookeiﬂ OnA.

Yyfua 23: Awrnaodr.

F=—kz (109)

pe k wo otodepd mou oyetileton e TNY EAACTIXOTNTO TOU SLOMOCMY X0 & T UETATOTLGT TOU dXEOouU Tou and TN
Yéon woppotiac. ‘Ouwe, 1 dUvVaUn auth) Tpoxolel eNiTdyUVOT 6TO dXPO TOL BlANACWY, OnoTE UTopEl Vo TEpLypapEl
ue 6pouc Mrnyavixic we

F=ma (110)

pe m Tt wéla xou a TNV emTdyUVOT Tou TaAavtoluevou dxpou. H clvieon twy duo ellodoewy divel

d2
—kx =ma <= —ka(t) = m@x(t) (111)
e’ boov N ToAdvtwon elvon Wit xivnor mou UeToBEAAETAL CUVHPTHOEL TOL YPOVOU Xol 1) ETULTAYUVCT, omoTEAEl TO
0e0tepn TOPGYWYO WS TEOC TO YPEdvo TNg cuvdptnone Yéone tou dxpou tou Swmackyv. H mopandve e&lowon
ovopdletar dropopixt] (o EPTAEXEL TOPAYOYOUS UL cuVEpTNoNe) xou 1 axpPiic enihvot tne Yo petatedel oe
endépevo xepdioto. @Ouwg unopodyue va cag modue 6Tl av Yéoete

x(t) = Acos (ﬂt + ¢) (112)

otV napandve e&lowon), Ya delte 6t emahndetetan! Mo ta n cuyvétta Takdviwone diveton and Tt oyéon

wy = \/E (113)

T npénel Vo TpooEEoupE DOTE EVal BLITAGMOY VoL TOPAYEL Wiot SLYXEXPWEVN VOTa (T.y. TN vota AA, 1 ontola givan
wa tahdvtoon oto 440 Hz); Ipogavede Yo mpénet vor puduiooupe tn pdla xou o eldog Tou LAY xartooxeviic Tou
Slomoowy (otadepd k). Hopatneote 61t 1 ouyvétnta Sev e&aptdton amd TV €vioon Ue Ty onolo Vo Y TUTHOOUUE
T0 SLUTOGHOVY.

Téhog, ol nopduetpor A xou ¢ e€aptdvton and TG Aeyoueves apyikés ouvinkes touv mpoBARUaTOS, TOU Ou-
oloTiXd Yovtelonololy L cuufalvel oto Bepaylova tou Banacwy 6tav t = 0. Ileplocdtepa yia autd Yo modue
cUVTOUOL.

10~ , , ’ . ,
IG(,OC OCug ELVOL YVMWOTOC Ao TIG SUVO(MELC E)\O(TY]QL(,OV.
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0.6.3 'AVpoiopa BLO NULTOVLY

Av éyouue duo nuitova Blag cuyvotNToC AAAd UE DUPOPETNES PATELS, UTOPOUUE Vo Tal odpoicouUe oe éval

nuitovo (Bl ouyvotnag. H tprywvouetpla pog fondd oe autd, divovtde pag 1 Yot oyéon

Acos(2m fot + ¢) = Acos(2m fot) cos(¢) — Asin(2 fot) sin(¢)

(114)

Av topa Héooupe o Im{z}
X = Acos(¢) (115)
Y = —Asin(¢) (116) 0 X
$ [ Refz}
t6TE M Uyéom yedpeTal v [
- 3 |
Acos(2m fot + ¢) = X cos(2m fot) + Y sin(2w fot) (117) } :
_________ (X,=Y)

O nocdtnree X, Y avtiotoryolv oto oploydvio tplywvo mou
oynuatiletan and 1o pryodixd aptdud z = X — jY oto uryadnd
eninedo (Bréme Tydua[24). Hag to xarehafoivoupe outd; Ouun-
Yelte Tic oyéoelc Tou Euler xou t uryadue) exdetnr| cuvdptnon
nou yvwploaue mpv Alyeg oeAidec. Efvou

ag.
Acos(2m fot + ¢) = R{AeI?eI2m ot}
ol
X cos(2m fot) + Y sin(27 fot) = R{ X eI2™/ot} 4 R{Y e 1% im0t}
apol sin(2m fot) = cos(2m fot — m/2). ‘Ao

R{AeT?el?m ot} = R{X 20!} 4 R{Y eI 7 eI I0t}
%{Aeﬁbej?ﬂ'fot} _ §R{Xej2“f0t + Ye*j%eﬂﬂfot}
%{Aejaﬁej%fot} =R{(X + ye—j%)ej%fot}
R{AeIPeI? oty = R{(X — jY el ot}

apot e I™/2 = —j. "Apa mpdypott o wyadxde autdc utopsl Vo ypapel og o Lop@h »¢

p=X — Y = Ae? = /X2y Y2l (%)

ONA. TeENxd

Syfuo 24: Miyadikés apriduds z = X — jY

otny mpéotean dvo NuTévwy 1dag ouxvoTn-

(118)

(124)

(125)

(126)

Apo yia va Bpodue Tig Tiég Twv A xou ¢, 1) Tolxt wop@n lvai ToAD Bohuxr] xou pog divel xotevdeioy to anotéheoyua,
apxel va deydolue va TEpdooupe PEoa amd TO HOVOTETL TV ULyddx@y cuvapThoewy. Treviuuileto 6Tl 1) @don

¢ TpéTeL TdvTa Vo exppdleton oTo ddo e (—m, 7).
H nopandve anhf tepintwon yivetow mo cOvietn av Véloupe va ypddoupe to ddpotoua

Acos(2m fot + ¢1) + B cos(27 fot + ¢2)

(127)

e évay utovoedn 6po, Sk, wg Acos(2m fot + ). EBS® 1 mohxt poper anotehel oyedév povédpouo yio Wia

e0xoAn hoo.

x(t) = Acos(2m fot + ¢1) + B cos(2m fot + ¢2)
= %{Aej(Qﬂf0t+¢l)} + %{Bej(27rf0t+¢2)}
= R{AeiP1 3270t} 4 R{Beit2ei2miot
= R{Aei®1e32mSot | Beitaei2nioty
= %{(Aej‘z’l _|_Bej¢2)ej2ﬂ'fot}
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= R{Ael¥ 2ot} (133)
= Acos(27 fot + 1) (134)

ue
A= \[R{Aci#1 | Bei®=)? + S{Aci®r + Beit)? (135)

| g{Aejaﬁl + Bej¢2}

% = tan R{Aeci®1 + Beita}

(136)

Teypo UmopolUe Vo x4voupe wet oAU onuavtixd mapathenon. Acite tic Tyéoewc (I300I33). O wyodixol cuvte-
AeOTéC TLV PyaddY exdeTindy ouvapthoewy /2ol ovoudlovion pdcopeg - phasors - dev eivar dhhot omd
Toug Wryadxols aptduoie

A’y Bel?? (137)

O pdoopeS YENOWOTOWVYTAL YLOL VO AVATapao THoOUV Muitova (xon Tig HeTadd Toug Tpdels) Ye To eUxoho TpéTo.
IopatnerioTe OTL 1) TprywvVoPeTEY eElowan

Acos(2m fot + ¢1) + B cos(27 fot + ¢2) = Acos(27 fot + ) (138)
elvon Lood0vaun pe TNy e€lowor Pryadxdy aptduy
AedP | Bel®2 — A (139)

xaw 1 Aoon e, dnh. 7 edpeon twv A, 1, diveton and Tic Xyéoewc (L35{136]).

0.6.4 ’AVpowopa N nuitoveyv

Axdpa yevixdtepa, €0Ttw 6Tt €xoude éva o cbvieto ddpotopa, To omolo anoteheltar and TOAAS NULTOVOELDY
(Blag ouyVoTNTAC, TO OTOl0 TMEQLYPAPETAL WG

N
= Z Ay cos(27 fot + ¢x) (140)

k=1

H éxppaomn auvty unopel vo amhonomdel apxetd, odAAd autd elvor BUoxoho vo yivel ge Toug Yvwotolg TOToUS NS
Terywvopetpiog mou dellope oty mponyoluevn napdypapo. Av Ypnotlonoticouue GUmE TOMXES LOp@PES UTHPYEL
apXeTY amhonolnon:

N N
t) = Apcos(2mfot + ¢r) = »_ R{Agel Crlorrer)y (141)
k=1 k=1
(142)
N N
— §}e{ ZAkej(%fon)} - %{ [ZAk€j¢k} 6j<2wfot>} = R{AeeI(2hoD)) (143)
k=1 k=1
(144)
= R{Acos(27 fot + ¢) + jAsIin(27 fot + ¢)} = Acos(27 fot + ¢) (145)

670U

A= (Z {Akefd’k}) (Zs{Akeﬂ‘%}) (146)

k=1

e]¢k}

VMZ

¢ =tan~ (147)

Z
Z {Akem’*}

Ac Bolye pepind mopadelypoTa.
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ITopdderypa 0.2.9:

Abote v axdroudr eiowon we npog 6:

R{(1+ )¢’} = 1 (148)
Avon:
Eyouye ddoyind
R{(1+j)e} = -1 %{\@ef%eﬂ’} =1 m{\/iej“”%)} =1 (149)
R{o0D) = L= V2o () 150
cos (9 + %) = cos (%ﬁ) (151)

Apa

- 0=2kr+35, ke€Z

0+ " —okr+ 2" & (152)
4 4 0—2%kr—m, keZ

ITopaderywo 0.2.10:

'‘Eotw 1 nuitovoedigc ocuvdptnon
z(t) = V3 cos(2m fot + 7/3) + sin(27 fot + 7/2) (153)

Beelte o pryaduer) cuvdptnon z(t) v v omola va woydet z(t) = R{z(¢)}.

x(t) = \/§cos(27rfot+%)—|—sin(27rfot+ g) = V3 cos(2m fot + §)+COS(27Tf0t) =R {(\/gej% + l)ejz”fot} (154)

6ToL

. 1 3 3 3
z=1+V3e5 =1+ \/§cos(g) + ﬁjsin(g) =1 +\/§§ +j\/§§ =1+ g +35 (155)
Onéte
V3+2\2 9
2l =1/ ( 5 )+ © =230 (156)
pidein
1 % 1 3 d
0 = tan™ =tan~ - —— = 0.677 ra 157
2+2\/§ 2+ \/g ( )
Apa _
2(t) = 2.394¢7 (27 fot+0.677) (158)

0.6.5 IIeprodixodtnTtar N NuLttovey

I'vwpiloupe dtL éva npitovo A cos(2m fot + o) elvan névta teptodixd pe mepiodo To = 1/ fo s. Ti ouuPBaivel duwe
otav €youpe adpolopata nutdvev; Eivar to ddpoiopo N nuitévey mepodind; Ku av vai, und noiée ouvinxec;
Ac Zexnwhooupe pe évo amhé dlpolopa Suo NULITOVLY WS

x(t) = cos(2m fit 4+ ¢1) + cos(27 fat + ¢2) (159)

Kodéva and o empépouc nuitova éxet nepiodo Th = 1/f1 xou To = 1/ fa, avtiotoiya. Eotw 6t undpyel oprdudc



34 Enreepyacia YHuatoc Yuveyole xou Ataxpitob Xpdvou

T o omolog anotehel v nepiodo tou ohjpatoc z(t). Téte unopolue va ypdouue

x(t)=z(t+T) (160)
cos(2m f1t + ¢1) + cos(2m fot 4+ pa) = cos(2m f1(t + T) + ¢1) + cos(2m fo(t + T) + ¢p2) (161)
cos(2m f1t 4+ ¢1) + cos(2m fot + pa) = cos(2m f1t + 2w f1T + 1) + cos(2m fat + 27 foT + ¢2) (162)

Do va oy et 1 tedeutaio looTnTa, TEENEL

2nfiT =27k, kel HT =k ke’ (163)
27Tf2T =2rl, leZ fQT =1, leZ
xol dpat
T:ﬁziszlleg, k,leZ (164)
fi f2
Avadlatdooovtog, €youpe
kE_hHh T
=== kleZ 165
L fe T (165)

H nopandve oyéon pag Aéel dtL yior va ebvan meptodixf ) ouvdptnon x(t) npénet o Aéyog twv Teptddnv N Twv
CUYVOTHTWY TV ETUEEOLE NUITOVLY va elval Abyos akepaiwy. Av o Aoyog twv TeplddnV 1) TwV CUYVOTATKVY dev
elvon Aoyog axepalwy, TOTE 1 cLVAETNOT dev elval TeEELOBLXN.

‘Opwe 1 mopandve PeAETN pog Thnpoopel av 1 cuvdptnom eivor Teplodxy 1 dyl. Ae yac TANPOQopel yio To
moud etvon M Teplodo¢ Tne, ot meplntwon mou auty elvon Teplodxy. ‘Opwe and tn oyéon

T =kT, =Ty, k,1€Z (166)

xatohoBaivouue OTL 1 meplodog T amotedel To eAdyioTo kowd modkamAdoio - E.K.II twv mepiddwy 11, T, Avri-
oTOLYO, OV 1) TEATAVW OyEoT] Yeoupel we

foz%z% k,leZ (167)

xatohoPBaivouue 6Tl 1) Yeuelwdng cuyvotnta fi e ouvdptnong anotelel To puéyioto kowé dapétn - M.K.A twv
ouyvothtwy fi, fa.

Ou nopamdve mapatneroelc yevixebovton yioe N to mhidog nuitova.

ITopdderypa 0.2.11:

Ac ehéyEoupe av 1 cuvdpTnom
x(t) = cos(27200t + 7/3) — sin(27400t) + 3 cos(2w500t — 7/6) (168)

elvar meploduen.

Abon:
Av undpyel neplodoc T', t6te Yo oawty) Yo mpémel var Loy Vet

k l m

LY 7 1
200 ~ 400 _ 5007 H™ME (169)

Ipogaveyc 0 Aéyog GAwv Twv TEPLOBKY 1 cuYVOTATWY avd duo elvon Adyog axepaiwy, dpo 1 cuvdptnon elvan
nepLodixy. H deuehicddng tou ouyvotnta dlveton o

fo = M.K.A{200, 400, 500} = 100 Hz (170)

"Apa 1 meplodog e eivon Ty = 1/fp = 0.01 s.
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ITopdderypa 0.2.12:

Ac eléyEoupe av 1 ouvdptnon

x(t) = cos(2m200¢ — 7/5) + % sin(400t) + 2 sin(27500t 4 7/9) (171)

elvar meploduen.

Abon:
Av undpyel meplodoc T', t6te Yo vty Yo mpémel vt Loy Vel

k l m
R - N RN 172
200 40 ~ 500" 0" 172)

Hoapatnerote 6Tt 0 Aoy TV BUO TEGTWY CUYVOTHTWY dev elvan AOYoC axepalwy, apol

200 4007 k
= A ke 1
m =0 ~ "7 BIE (173)

o xon 0 oprdude m elvon dppnroc aprdude. Apa 1 cuvdptnon x(t) dev eivon Teplodixnf, o’ Gho TOU Tal ETYEPOUC
nuitova etvor Teploduxd!
|

Khelvovrog, o Hivaxag [] avopéper puepiée ypiowes tprywvouetpiés tTautdinrec.

A/A Yyéon A/A Yyéon
1 cos(z £ 7/2) = Fsin(x) 2 sin(z + 7/2) = % cos(z)
sin(2x) = 2sin(z) cos(x) 4 sin?(xz) +10052(x) =1
5 cos(2z) = cos?(z) — sin?(z) 6 cos? () = 5(1 + cos(2x))
7 sin?(z) = ;(1 — cos(2x)) 8 sin(z £ y) = sin(x) cos(y) £ cos(z) sin(y)
9 cos(x £ y) = cos(z) cos(y) F sin(z) sin(y) 10 tan(z +y) = fjfgié;?;éé%
11 sin(z) sin(y) = %(cos(x —y) —cos(x + y)) 12 cos(z) cos(y) = i(cos(x —y) + cos(x + y))
13 sin(x) cos(y) = %(sin(x —y) +sin(z + y))

IMivoxag 4: Hivakas Xprjiowuewy Tprywvopetpikdy Yyéoewy

0.7 Avdntuypa oe Mepuxd Khdopota

Ye autiv v Iapdypago, Ya neprypddouye v uédodo touv Avantiypatoc oe Mepixd Khdopata (Partial
Fraction Expansion - PFE), tou Qo pog eivon ypAouwn otn pehétn onudtmwy xo custnudtoy yevixdtepa. Onwe
Aéel xan to 6vopd e, 1 uédodoc PFE diuond wa pnth cuvdptnon F(z), ye ouvidoe uhniic té&ne moludvupa
oTov apLiuUNnTh xou GTOV TUPOVOUAGTH, Ot amAd xAdouota, Ue otadepd B mewmToBdduia ToAudYUUL oToV aprtunTH
xon mpwtoldduia 1 deutepoPdiula moAudvuue otov mopovopacth. Ouclootind medxeltol yia TNV avtioTpopn
dradxaota e TpdcVecTC XAACUATOY GE XOLVO TUPOVOUIGTY.

H pédodoc mou oxohoudolpe yio tny PFE eivon mohd amhy, xow oamhd yeetdletan Tein yia va ) ouvndicet xovelc.
Trdpyouv duo cuvideic tepintdoeic PFE, ou onoleg e€optdvton and v tadn twv plldv Tou Topovouao .

Ilgénel vo onuewdel 6t n PFE eqopuéletoan pdrov 6tav o Badudg tou moAuwvipou tou apldunty etvar yvi-
ol Wxpotepog tou Boduod Tou ToAUKVOUOL Tou TapovopaoTH. Av Bev toylel autd, TOTE TEETEL VoL XEVOUUE
TEWTA SLOPEST) TOAUWVOUWY optdUNTY %ol TAPOVOUICTY, WoTE va xataAEoupe oe Tepintwaon mou Unopolue vo
e@apuéooupe T uédodo PFE.

Aedouévou ot 1oy Vel 1 Topandve oyéon Hetadd Twv Boduoy Twy TOAGVIKY, BloxplvoUPE NOLTOV TI TERLTTE-
oElC:
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1. O nopovopaotic éxet amhéc pllec

2. O mapovoyac g €xel yia 1 neplocdtepe pileg TOMATASGTNHTAG T

0.7.1 Amniég pileg
Oewpolpe TEMTU TNV O ATAT TEPITTWOT, OOV 1 GUVEETNOY| oS

P(z)
Q(x)

€yl anhéc pilec otov napovouacth e, Q(z). Oewpfote To axdhoudo mapdderypos

F(z) =

(174)

b ™ + by z™ -+ b+ bo
T+ apo1z 4+ ax + ag
P(x)
(x—p1)(@—p2)- (2= pn)

F(x) = , m<n (175)

Mrnogolue va detéouye dTL 1) Topandvew oyéor unopel v Ypopel wg

k k kn
Flz)= —— 4+ —2— 4.+ (176)
T—p1 T —p2 L= Pn

T vo Bpolue tov cuvteheo T k1, TOMNamhaotdloVUE Xat TIC BUO TAEVPES TNG TOPATAVE OYEoNS UE (T — p1), Xou
éneita Vétoupe © = p1. ‘Apa

ko — ks(x — ps kn(x —
(z —p1)F(x) = [kl o) k) o) pl)] (177)
T=p1 T — P2 T — pP3 T = pPn T=p1
‘O)ol oL 6polL 611 de&id TAeupd anaheipovton, exTOC ToU k1. Apol XATIAAYOLUE GTO
ki = (x — p1)F(z) (178)
T=p1
IMopduota, xatahfyouue ot
T=pi

H napandve Stadicacio Souledet aveEdotnto and to av ol pllec elvar mporyUatixés 1 Ly adixnée.

0.7.2 Pilec moANanASOTNTAG T

Av n ouvdptnon F(x) éyet nohamhf pila, pe TOMAnAGTHTO 7, 0TOV Topovouas T, Tote Yo elvan e popeic

P(z)

Flz) = 180
(2) @ =N (@ — p1)(@ — p2)(@—p3) - (x — ;) (180)

To Avdntuypa oe Mepind Khdopato yia aut| 1 cuvdptnon diveta we

dO dl dr—l

F(x) = e 181
(z) (gng)’l"Jr(l‘fA)T*l—i_ +(I7)\) (181)

k k kn
e et (182)

rT—p1 T P2 T — Pn

O1 ouvtedeotég k; avtiotolyoby oTig pileg ywpls moAhamAdtnta xou utohoyilovtan 6mwe meplypddaue oTNy TEOT-
yolpevn napdypago. T va Bpolue toug ouvtedestéc dy, - - - , dr—1, TOMATAACLELOUPE xou To SUO PET e (T—A)":

(= N)"F(z)=do+di(z =N +do(z = N2>+ +dr_y(z— N4

—A)" —A) —A)"
G BN TNy, @A (183)
T — p1 T — P2 T = Pn
O¢tovtag & = A xou oTa Buo PEAT, EYouuE
(x — N)"F(x) =dy (184)
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"Apa to dg vrohoyileton “xp0Bovtoc 7 Tov 6po (x — A)" oty F(x), xow Yétovtag & = A 61N OYECT) TOU AMOUEVEL.
Av nopaywyioouye ™ Lyéon (183) we mpoc x, to de&id Yéhog xatahfyel 610 di+ bpol Tou MEPLEYOLY To (T — )
oToug aptduntéc. OF€Toviag & = A xou 6T SLO UEAT), EYOUNE

d

=@ = 2F)]

dzr ! (185)

=\

"Apa, t0 di umohoyiletan “rpBovtac ' Tov 6po (z— )" and Tov 6po F(x), mapaynyiloviag Ty undloinn éxppao
we Tpog & ot Petd Yétovtac x = A. Buveyllovtoc xat’ autdv tov TpdTo, £youpe 6Tl

1 d

"ildat

[(z = N)"F(x)]

(186)

Apo 0 suvteheotic d; unohoyileton “xpVBovtac 7 tov dpo (r — A)" oto F(x), unohoyilovtog petd Ty i—ooth
TUEAYWYO TNV EXPEOONG TIOU OMOUEVEL, dlanpwdvTag e 4!, xau téhog Vétovtag x = A.

Trdpyouv dpxeTéc CUVTOPEVCELS Xl TUPUAAXYEC TTOU UTopoLY va yivouv Yo var Sleuxoluviel 1 enfteuén tng
PFE, aAld ol nopamdve Suo TEpITTOoELS €lVol OL TLO YEVIXES xai oUTES ot axONOVIACOUUE G TN CUVEYELD.

ITopdderyuo 0.2.13:

Avantiite oe Mepud Khdopota tn cuvdptnon

(187)

Abor:
H t8&n tou moAuwvipou tou aprdunty elvon UixpdTeERY TOU TUPOVOUAGTY, dpot UTopoUUE Vo epupldcoupe ancudeiog
70 avdTnuype. Oo eivou

3z +11 3z +11 A B
= = = 188
J(@) 2?2—z—-6 (z+42)(z-3) w+2+x—3 (188)
Ue
3r+11 3z + 11 —6+11
A= 2T _(p40 = =T - 189
o3 T T o e T TS (189)
3z +11 3z +11 9+11
B = -3 = = =4 190
(x +2)(x—3) (@ )z:3 x+2 lz=3 5 (190)
Omnéte A )
_ N 191
I =TS~ (191)

ITopdderypa 0.2.14:

Avanti&te oe Mepud Khdopota tn cuvdptnon

2 — 52 + 622 — 18
f(z) = (192)

3 — 32

Abon:
Ed8 1 td&n tou mohuwviuou Ttou oprdunt elvon ueYohOTERT TOU TOEOVOUACTY, OMOTE TP TO ovdmTuypo Vo
yeeloo el dlalpeor) Twv moAuwviuwy. H daipeon Ga otopatriost 6Tov To TOAUDVLIO TOU UTOAOITOU €xEl UixpdTERT
8€n and auth tou diopétn. H Sudpeon gaiveton oto Lyfuo 25 Apa Yo etvan

x* — 52% + 622 — 18 18
J@) =g~ g (193)
—18 A B C
s —y_ 9, A, B 194
‘ +x2(w—3) * +a:+x2+x—3 (194)
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Ou cuvteheotéc A, B, C divovton wc (deite tic Lyéoeic (179} [186) )

d d —18 18

—18
dx [1: xQ(x—3)} z=0 dxx—3le=0 (z—3)?lz=0 (195)
—18 —18
B=5—=a| = =6 196
xQ(x—?))x z=0 T —3lz=0 (196)
—-18 —18
C=-—r—5x-3 =— = -2 197
(x —3)x2 (z-3) e=3 12 lo=3 (197)
Apa tehixd
2 6 2
—p_91 22 _ 198
I R (198)
IMopdderyuo 0.2.15: x'-5C +6x°-18 | x*-3x%
Avantdéte oe Mepud Khdoparta tn cuvdptnon X' - 3% x-2
; -2 +6x°-18
44 jz
f@) =533 31 (199) PRI
-18
Abor:
H 18&n tou mohuwviuou tou aprdunty elvat WxpdTERN TOU TAPOVOUIG TH Yyfuo 25: Awaipeon moAvwyipwy.
OTOTE UNOPOUYE VoL EQopROcOoLNE xoteudeiay To avdmtuyua. EB8G yag
Bohevel va Yewproovye jr = y. Ou elvan
4+~ 4+~ A B
= = = + 200
0= s Uiy 1+ 2ey 20
e
4+~ 4+~
A=—""T 14 ‘ - -7 =3 201
R ey A M ] M 20
4+~ 447
B=—""7_ (24 ‘ =27 =2 202
Ty e T T b (20
Apa
3 2
— _ 203
M) =15 " v (203)
u

Ac Solue x éva napddelypo ue morhamhy plla.

ITopdderypa 0.2.16:

Avanti&te oe Mepud Khdopota tn cuvdptnon

44 jx
— 204
1) 2+ 5jx — 4x2 — jai (204)
Abon:
To moAutyvuuo YedpeTon ©¢
4+ jz 4+
x) = = 205
1) 24 5jr +4(jz)?2 + (jo)2 2+ 5y +492 413 (205)
%o Uetd and moparyovionolnoy, €youvue
4+ 44+~
f) = = (206)

C+A+nT+y)  2+7)1+7)?
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H napandve oyéon avalbeton o€ Uepixd XAAOUOTA 0

HE TOUG OLVTEAECTEG Vo dlvovTal w¢

4
A= 20 =2
(1+79)2ly==2
4
B = et —
2 + Y ly=—1
1 d! 9
Omndre elvon

f()

d

v=-1  dy2+7yly=1

f(z)

A By By
= + +
24y 1+ (1+9)?
4+~ 24 y—4—7 -2

2 2

@+7)? =1 @+ h=1

=-2

3

T 94 jr 14z

M,

(207)

(208)
(209)

(210)

(211)








